

kepesíthetjük. legalább a tanulás és a jóra való törekvés valódi céljára nézve ne akarjuk őket — megindokoltan sem — megtevesztetni.

4. *A kalkulusírás mint gyakorlat, számalmas vergődés — a dilettantizmus felé.*

E gyakorlatot kivált a városi iskolákban örvend nagy népszerűségnek. Okát a középiskola közelségében és hatásában kell keresnünk.

En a tandót nevelésének tartom a tanár szerepében. Melytől kezdve elképzelni a népiskolai tandót egyik kezében a noteszszal, másikban az »egzságozó« hatalom jelvényével: a plajbászszal, a mint a katedrán ül és hihetetlen komoly-sággal írja az egyeseket, a csillagos, pontos, koronás és római egyeseket, azután meg a közönséges, szüntelen, lakó egyeseket, ha jökedvű, akkor sokat és ha rosszkedvű, akkor is sokat, de már nem egyeseket, hanem szekundákat.

A kalkulusírásnak egész misztériumai vannak, de igazi rejtelmességük a szekundánál kezdődik. A szekunda nagyon tág fogalom. Egész kategóriák vannak benne, melyek osztályozásra várnak. A legenyhébbek, szinte tréfiás jelentőségűek, az egyszerű szekundák (tel és egész 5-ösök). Jóval nagyobb súlyjal bírnak a tereziák, vagyis a nyomatókos szekundák: erőbeli jelük: 6; súlyban és erőben azonban legkifejezőbb a harmadik osztály. Itt foglalnak helyet: a 7-esek és 8-asok. Ezek összetett jegyek, értékük képletesen: $2 + 5$ és $3 + 5$, azért tablóan tömbszekundáknak nevezhetők. Jelentőségük borzasztó. Egyszerűen agyonnyomással fenyegetnek s a hova lesűjtának, ott kénszággal vegyest a mennykő hatásának megsemmisítő ereje támad. Az iskolásnép méltán nevezi őket rémszekundának.

Ime a számarajztorja.

Gimnazista diákkoromból egy kép elevenedik meg lelkemben. A katedrán a ridegségig szigorú tanár, híres fegyvertartó s e miatt kint és bent nagy tekintélynek örvendő pedagógus; a padokban szépező kis nebulók. Az óra megkezdődik, a tanár összerántja sűrű szemöldökét, éles pillantásokkal melyekben »emberévő« hangulat tükröződik, végignézi a »rúnczbaszedett« sereget. Az osztályban halálos esőnd, csak a szívek sebes zakatolása hallik; a gyöngébb szívek homokán a nagy lelki győtrelemtől (vulgo: drukk) nagy csöppekben gyöngyözök a veríték. S notesz nyílik. Az írón hegye végig fut a nevsoron. A kiken »nyomtalanul« végig futott, azok a boldogok titkos sobajlást menesztenek az égbe. Am az írón hegye meglássuk. No, most mindjárt lesz ne mulass! A K betűnél csakugyan horogra akad egy pár »lasztertetter«. Mint a kiket utólér a nemezis, olyan kétségbeesett tekintettel indulnak a katedra elé. S ott a bizonyos katasztrófa előérzetében a roppant szorongástól kezdeni is alig tudják a feleletet. Hajh! nem is érnek rá sokáig vezetkedni, néhány pillanatig hebegnek-habognak, de már az első tartalmi vagy alakí hiánánál kitör a tanár ideges türelmetlensége, már a másodiknál, harmadiknál Jupiter Tonans villá-

mokat szór s bösz haragja kitör. A teremben mennykővek gyanánt esattog a szó, forró indultól reccog a hang: »Paniperrrrda! marrs! szekunda! terezia!...« A felelők, mintha csak halálos ítéletüket hallanák, sápadtan hullanak vissza meggörnyedt helyzetükbe.

Az érdemjegyekben rejlő tagadhatatlan végzet-szerűség s a nyomában járó félelmetes hatások már egyes tanári köröket is régóta foglalkoztatnak azzal a gondolattal — ez az eszme nyilvánosan az 1896-iki egyetemes tanításügyi kongresszuson is felszínre került — hogy a kalkulusokat mai jelentőségükben tovább föntartani nem lehet. A mozgalom az idő méhében vajdik, de világrajövetelében kételkedni alig lehet. Ha a jelek meggondolásra intenek, akkor bizakodnunk lehet, hogy a kalkulus-párti tanítók is előbb-utóbb belátják, hogy a kalkulusírás elemi népiskolában tiszta nagyképszerűség, nagyzólo velleítés, a tanári tekintélyeskedésnek vagy a katedrai böleseségnek affektálása.

Azt javaslom, hogy az érdemjegvirást, mely homlokegyenest ellenkezik az elemi iskolai tanítás természetével, sőt annak szellemét meghamisítja, ezt az időrablót, nevelésvesztőt vagy inkább számalmas gyakorlatot, mely a gépicesség jegyében született, kuszóboljuk ki az elemi népiskolából.

E javaslatomat akkor is föntartanám, ha a kalkulusok az alkalmazás lehetőségével bírnának, mert e kényes nevelői eszköz avatlatlan kézben vajmi könnyen a gyermeki lélek gyilkos eszközevé fajulhat s mint ilyen százszorta rosszabb a botbüntetésnél.

Baja.

Noroth István.

A Szent-Istvan-Társulat a katolikus nevelés szolgálatában.

Kaposi József igazgatói jelentése.

A mi újabb tankönyvkiadványainkat illeti, ezek közül első sorban hittani könyveinkre batorodom föl hívni a mélyen tisztelt Nagygyűlés becses figyelmét. Véleményem szerint a Szent-István-Társulat hivatásának egyik sarkalatos pontja éppen azon fordul, hogy az összes iskolák minden osztálya számára megfelelő katolikus hittani tankönyvekről gondoskodjék. Méltán elvárja tőle ezt úgy a püspöki kar és a hitoktatással foglalkozó papság, mint a nagyközönség. Nem is szándékozunk e tekintetben semmit mulasztani, sőt inkább minden tőlünk telhetőt elkövetünk, hogy ez az ügy: az approbált és kötelezővé tett katolikus hittani tankönyvek kiadása, egy kézben, önkényt érthetően és természetesen a Szent-István-Társulatban összpontosíttassék.

A letűnt évben Társulatunk a következő hittani könyveket publikálta.

Ó-szövevény bibliai történetek. A püspöki karnak a középiskolai vallásoktatás részére adott

legújabb utasításai szerint írta *Pokorny* Emánuel dr., főgimnáziumi vallástanár.

Egyháztörténelem. A magyar püspöki kar 1900 január 29-én tartott közös tanácskozása határozatából kötelezővé tett új tanterv utasításai szerint írta *Demény* Dezső.

Egyháztörténelem. A Szent-István-Társulat pályázatán díjat nyert tankönyv. Írta *Vargha* Dezső dr.

Mindhárom tankönyv a középiskolák számára készült s szakferfiak részéről nem csekély elismeréssel találkoztak. Szertartástanok népiszkolák és középiskolák használatára munkában vannak.

Egyéb középiskolai, polgári és felsőbb leányiskolai tankönyvkiadványaink ezim szerint:

Magyar olvasókönyv. A középiskolák második osztálya számára. Szerkesztette *Prónai* Antal dr.

Stílszótka és poétika. Felsőbb leányiskolák és tanítóképzők számára. A Szent-István-Társulat pályázatán díjat nyert munka. Írta *Kiss* Ernő dr.

Szántan polgári és felsőbb leányiskolák I. és II. osztálya számára. A Szent-István-Társulat pályázatán díjat nyert tankönyv. Írták *Ember* Károly és *Kovács* Pál.

A magyar nemzet történelme. Második rész. A középiskolák IV. osztálya számára. Írta *Ujházy* László. Engedélyezve 4431—1900. számú miniszteri rendelettel. Az első rész 1493—1900. szám alatt szintén megnyerte az engedélyezést.

A magyar nemzet történelme. Felsőbb leányiskolák és tanítóképző-intézetek számára. Írta *Ujházy* László.

Ujházy László könyveiről meg kell említenem, hogy eddig harmincnél több iskolába vannak bevezetve s *Bartha* József dr. magyar irodalomtörténete, melyről már mult évi jelentésomban szóltam, a közoktatásügyi miniszterium által 1833—1900. sz. alatt jóváhagyva, szintén kedvező fogadtatásban részesült.

Tanítóképző-intézeti növendékeknek s általában tanítóknak szántuk a következő szükséges segédkönyveket:

Utmutató a Mócsy-Petrovác-Schultz-féle Első és Második Olvasó- és Tankönyv módszeres felhasználásához. A Szent-István-Társulat pályázatán díjat nyert munka. Írta *Dreiszigler* Ferencz.

Az énekköltés módszertana. Írta *Glatt* Ignác.

A *Barány* Ignác olvasókönyvei nyomán összeállított *Mócsy-Petrovác-Walter*-féle negyedik olvasókönyv német átdolgozását ugyancsak a lefolyt évben adtuk ki olyformán, hogy azt a fiú- és a leányiskolákban egyként használhatják. *Czime:*

Deutsches Lesebuch für die vierte Klasse der katholischen Volksschulen. Im Auftrage des St. Stefan-Vereines verfasst von Ant. Mócsy, Jos. Petrovác und Dr. Jul. Walter. In deutscher Bearbeitung von Emerich Schultz.

Népiszkolai tankönyv-ujdonságaink 1900-ban a következők voltak:

A magyar nemzet történelme, kapcsolatban a

világtörténet főbb eseményeivel. A katolikus népiszkolák felsőbb osztályai számára. A nm. püspöki kar által kiadott tanterv szerint írta *Györffy* János.

Természettan. Elemi népiszkolák számára írta *Ertl* Heribert.

Gazdaság- és kertészettan fiúk számára. Elemi népiszkolák V—VI. osztálya számára. Írta *Mócsy* László.

Gazdaság- és kertészettan leányok számára. Elemi népiszkolák V—VI. osztálya számára. Írta *Mócsy* László.

Az elemi népiszkoláknak egy igen praktikus és olcsó tanszerrel is kedveskedtünk. Ez a *Györffy* János-féle *Fali egyszeregy*, melynek ára használati utasítással együtt 1 korona 20 fillér.

Negyedik éve, hogy a gazdasági ismétlő-iskolákat életbeléptettük. Számuk azóta rohamosan szaporodik. Mint tavalyi jelentésomban kiemelttem, siettünk ez iskolák számára idejében katolikus szemléletű olvasókönyvet szerkesztetni, melyből alig tíz hónap alatt két kiadás vált szükségessé. A siker által fölbátorítva adtuk ki csak az imént *Györffy* János ismert nevű tanügyi író következő munkáját:

Szántan és mértan gazdasági ismétlő-iskolák számára.

Hazánkban az osztatlan elemi iskolák számbeléleg az osztottak fölött még mindig határozott túlsúlyban vannak s a kereslet ez iskolák számára készült reáltankönyvekben nemhogy csökkenne, de sőt évről-évre emelkedik. Épen azért rövidesen ilyenmü tankönyvekkel is próbát teszünk. Szóval reméljük, hogy Isten segítségével pár esztendő leforgása alatt az összes katolikus iskolákat elláthatjuk mindennemű, lehetőleg jó, olcsó és szépen kiállított tankönyvvel, kezdve az elemi népiszkola első osztályától, föl egészen az egyetemig. Nem az üzérkedés szelleme ösztönöz bennünket erre, hanem a Szent-István-Társulat feladatának ismerete és helyes megítélése. Hiszen boldog emlékü *Simor* János herezegprimás már az 1873-iki Szent-István-Társulati nagygyűlést megnyitó beszédében kívánatosnak mondta, hogy Társulatunk mielőbb elérje, hogy ne csak az elemi, hanem a felsőbb iskolák számára is a szükséges tankönyveket, a tudományval lépést tartva, a hasznos ismeretek minden ágából szolgáltatassa s hogy e könyveket a saját nyomdájában adhassa ki. Ugyanakkor a nagynevű főpap száz arany pályadíjat ajánlott föl a maga részéről egy földrajzi tankönyv megírására.

Iskolakönyveink tipográfiai kiállítása, melyen tisztelt Nagygyűlés, olyan, hogy méltó feltűnést kelt mindenfelé. Nagy érdeme van ebben a társulati nyomda szakavatott, ambiciozus vezetőségének, a mit lehetetlen e helyütt hallgatással mellőznöm.

A tankönyvvizsgáló bizottság előtt a lefolyt évben megfordult 28 idegen kiadvány s ezek közül jóváhagyást nyert 11 tankönyv.

(Folytatása következik.)

A kath. tanító és tanítónőképző-intézetek rendtartásának tervezete.

(Javaslat.)

1. §. A pesti tanítónőképző-intézet jegyzelmi szabályai.

1. §. A pesti M. Asszonynevelő-ről nevezett nőzárda-beli tanítónőképző-intézet első osztályába csak oly egészséges testalkatú lányok vétetnek föl, kik 14-ik életévüket már betöltötték, de 18 évesnél nem dősebbek, és a polgári iskola első osztályát, vagy a felső népisola két osztályát sikerrel végezték, és évi hiteles bizonyítvánnyal gazdóni tudják. Ebbenkérő esetben fővételei vizsgálatot kötelesek tenni.

2. §. Az első évfolyamra felvételnél szándékozókat beiratásukkor tartoznak fölmutatni keresztlevélüket, iskolai bizonyítványukat, és a legutóbbi időből keltezett orvosi bizonyítványt arról, hogy egészségesek, és a tanítónői pályára felépítés szándékát tekintve alkalmassak.

3. §. Az Or. felvétele helyén minden bölcsesség kezdete, ebből folyólag a tanítónőjelöltek szüntelen vallásosságot tanúsítsanak, — a felsőes uralkodó ház, és az edes háza iránt tanörvethatlan hűséggel és ragaszkodással viselkedjenek.

4. §. A tanítónőképző-intézetbe felvett növendék naponta szentmisére, és az előadásokra pontosan megjelenjen, — a templomban magát példásan viselni tartozik, körmenetekben, és az anyaszentegyház által előírt ajtóssági gyakorlatokon hasonlóképen részt vesznek a növendékek, s ha ilyen alkalmakkor az öregebbek az iskolás gyermekekre való felügyelettel bízhatnak meg, az eljáráság elvárja tőlük, hogy készségesen engedelmességedjenek.

5. §. Bármily néven nevezendő mulasztás, még annak tartama alatt, eleve bejelentendő az osztályfőnöknek, a ki a betegségét orvosi, más mulasztást csak szülő, gyámok vagy egyéb illetékes személyektől nyert hiteles bizonyítvány alapján igazolja.

6. §. Tanuló alatt a tantermet elhagyni nem szabad, vagy csak akkor, midőn erre engedelm adatik. Tanórák alatt a korábban vagy a folyásokon való csoportosulás és beszélgetés nincs megengedve. Az intézetből a jelzett időben ek, és engedelem nélkül eltávozni, bár rövid időre történjen is ez, mindig tilos.

7. §. A ki a felső növendékek közül egy-egy iskolai évben igazolatlanul, bár nem is egyfolytában annyi órát vagy szentmisét mulaszt, a mennyi a heti órák száma, a képző-intézet kötelek-ből elhcsatottának tekintendő. Annak, a ki az intézetet önkényű, és végleg elakarja hagyni, csak a szülők, vagy gyámok beleegyezésével adatik elhcsajtsási bizonyítvány.

8. §. Az iskolálatogatás alól fölmentést adhat egy órára az illető tanár vagy tanító, a kinek órájáról marad el valaki; több órára és egész napra az igazgató, a ki erről a fölküldt és a tantestületet értesíti. Az egy hétnél hosszabb időre terjedő engedelemről az egyházmegyei tanfelügyelők jelentés teendő.

9. §. Az eljárások iránt mindenkor köteles tisztelet és engedelmesség tanúsítandó. Bármilyen ellenszegülés, felháborítás, vagy tiszteletlenség súlyos büntetéseket von maga után, sőt az intézetből való eltávoztással is fenyegetett.

(Folyt. köv.)

HIVATALOS KÖZLÉSEK.

Kivonat a kalocsai érseki megye f. é. XIII. körözvényéből. 1850. sz. Közhivatalnok-e a tanító? A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter egy állami tanító levezényelt ügyéből kifolyólag kérdést intézett az igazságügyminiszterhez az iránt, vajjon az állami, egyáltalán pedig bármilyen jellegű nyilvános iskolánál működő tanítók közhivatalnokoknak tekintendők-e vagy sem? Ezen megkeresésre az igazságügyminiszter 1898. évi 26.642 szám alatt kelt átiratával a következőkben válaszolt: «Az 1878. évi V. t. cz. 270. §-ának 2. pontja és a 461. §-szem-

pontjából az állami, egyáltalán pedig bármilyen jellegű nyilvános iskolánál működő tanítók közhivatalnokoknak tekintendők. Annak meghatározására ugyanis, vajjon bizonyos hivatal magán-, vagy közhivatal-e: az állam közjoga irányadó. E szerint állami hatóságok azok, melyek az állam ügyeit ellátják, tekintet nélkül arra, vajjon megbízásukat magától az államtól közvetlenül, vagy más közjogi testületek közvetítésével nyerik. Minthogy pedig az államnak a jogbiztonság fontartása, igazságszolgáltatás és az állami célok megvalósítására rendelt könszser alkalmazásán kívül egyéb teendői is vannak a közművelődés, a nemzetgazdaság és egyáltalán minden közérdek előmozdítása körül: a szűkebb értelemben vett közhivatalnokok mellett, kik az imperiumot vagy jurisdictiót gyakorolják, közhivatalnokoknak e szó tágabb értelmében azok is tekintendők, kik az állam gondozó tevékenységének ügykörét az állam közvetlen, vagy közvetett befolyása alatt és ellenőrzése mellett gyakorolják. Tényleg a büntetőjogi gyakorlat közhivatalnokoknak tekintette mindig a nyilvános intézeteknél alkalmazott tanítókat ott is, hol megbüntetésükről hivatali büntett vagy véttség miatt, de ott is, hol azon hathatósabb védelemről való részesítésükről volt szó, mely a közhivatalnokot állásánál vagy jellegénél fogva megilleti. Az ezek irányában elkövetett és hivatali kötelességeiknek teljesítésére vonatkozó ragalmazás vagy beüleltetés tehát nézetem szerint a btk. 170. §-ában meghatározott módon tartandó meg.» Közvetetett a m. kir. vallás- és közokt. miniszternek 1900. évi 78.592. sz. rendelete folytán. Kalocsa, 1901. május 30.

EGYESÜLETI ÉLET.

A szatmár-ugoecsamegyei róm. kath. néptanító-egyesület I. évi rendes közgyűlését május 30-án tartotta meg. A kiválóan érdekes programot s annak letárgyalását, a gyűlés egész lefolyása méltó volt a 18 éves múlttal bíró egyesület jó hírnevéhez. — Az egyesület tagjai tekintélyes számmal jelentek meg. — Az újabb paedagogiai vívmányok körül kifejtett eszmecsere, pro- és contra hozzászólás, az ebből levont eredmény természetesen gyakorlati alkalmazását nyeri az iskolában. A gyűlési *Bobur Gáspár* elnök remek beszéddel nyitotta meg. Fejegette a tanítóegyesületek létjogosultságát, meggyőző érvekkel döntötte meg azok alátasait, kik a tanítóegyletek szükségességét kétségbe vonják. *Mondék Endre* olvasta fel gondosan egybeállított titkari jelentést, mely szerint ez egyesületnek 155 tagja van. Az egyesület elhívtv tagjáról *Keszler Ferenc* nagyprépost — *Mindák József* halmai tanítóról — kegyelettel emlékezett. Az egyesület múlt évi bevétele volt 732 kor. 31 fill.; kiadása 622 kor. 16 fill. Az egyesület vagyona az 1900. év végén 1210 kor. 22 fill. Az egyesület 4 kiválóan munkás esp. tanító köréről szólt a titkar. Ezen körök: a nagy-károlyi, fehérgyarmati, erdődi és az ugoecsa esp. körök. Indítványára a közgyűlés ezen körök buzgó vezetőinek: *Kosztza Ignác*, *Gáspárdy Rudolf*, *Láng Ferenc* és *Dimand Lajos* esperes uraknak köszönetet szavazott. Az epen ekkor érkező kir. tanfelügyelőség képviselőjét *Bodnár Gy.* kir. s. tanfelügyelőt idvözölte elnök, mely szavakra a s. tanfelügyelő hasonlóan szives szavakban válaszolt. *Dr. Wolkenberg* Alajos theol. tanár szabad előadást tartott, általánosságban szólt arról, miként kell egy pályamunkát elkészíteni. Nagy Vencze nyug. kép. igazgató indítványára köszönetet szavazott a közgyűlés az előadónak. A bíráló-bizottság jelentése következett ezután. Múlt évi júl. 11-én kitézetett 2 tétel: I. «Mily káros következményei vannak a túlságos enlézetesnek és hogyan enlézetessünk, hogy ezen káros következményektől megóvjuk a növendékeket?» II. «Az alkotmányos életre hogyan készítheti elő az iskola a leendő polgárt?» E két tételen kívül *Földi Dóbi Antal* homonnai sötárnok ir. áldozatkészségéből — ki egy pályatételre egy drb 20 koronás aranyat ajánlott fel — egy 3-ik tétel: «A nő szerepe a tanító családi életében» tüzetett ki. E 3 tételre 4 munka lett beadva. Az első tételre egy, a 2-ikra kettő, a 3-ikra egy. A bíráló-bizottság azonban csupán az első számú tételre beküldött munkát találta jutalomra érdemesnek.

Dr. *Tobócsky János* szatmári orvos úr tartott ezután igen érdekes előadást „Az első segélynyújtás”-ról, melyet Bodnár Gáspár elnök az egyesület nevében köszönetet mondott. Az indítványok során Kölessey Rudolf megszokott tanító a kántor-tanítók nyugdíj-szabályait hozta fel. Bodnár György kir. s. tanfelügyelő szíves felvilágosító szavai után a közgyűlés elhatározta, hogy ez ügyben az egyházmegyei főhatósághoz lép. Történt indítványok irányában is: mely tisztelettel kérészte meg az egyesület az egyházmegyei főhatóságot, hogy az évek óta üres egyházm. tanfelügyelői állás betöltésük; sőt miután az estorosi urak igen el vannak foglalva, esperesi kerületünkben legyen egy tanfelügyelő. Bodnár Gáspár ékes szavakkal emlékszik meg azon férfiakról, kik egyesületünk körül kiváló érdemeket szereztek. Disztagóknak ajánlja: *Hehlein Károly* prépost-kanonokot; *Müller Károly* m. szigeti apát-főesperest és *Ember Károly* bpesti elemi és polg. képzőint. tanárt, a «Népnevelő» szerkesztőjét. Telkes elhízással fogadta el közgyűlés ez indítványt. Ezenkívül B. G. elnök indítványára táviratban üdvözi a közgyűlést az egyesület szeretői volt elnökeit, jelenleg Magyarországon kath. tanításágának vezetőit: Dr. Stemberger Ferencet a váradi apátkanonokot. Közgyűlés után a kath. Kasziban Meszlényi Gyula püspök ömell. vendégei voltak a szép számban megjelent egyesületi tagok.

Meghívó. A Szegszárd-vidéki róm. kath. néptanító-egyesület 1901. évi június hó 27-én esütörtökön délelőtt 10 órakor Szegszárdon a belvárosi népi-községi tanteremben rendes közgyűlést tart, melyre a tagok tisztelettel meghívotnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó és jelentés. 2. Jegyzőkönyv előolvasása és hitelesítése. 3. Pénztárnok jelentése. 4. A bírálbizottság jelentése és a pályadíj kiadása. 5. Szabadon választott tétel előolvasása. Tartja: Várkonyi Sándor. 6. Gyakorlati előadás az irva-olvasásról. Előadó: Kálmán Károly. 7. Tisztújítás. 8. Indítványok. Lengyel Ferencz, jegyző. Zányi György, elnök.

IRODALOM.

A Szent-István Társulat legújabb népiskolai kiadványai.

Katholikus népiskolai tankönyvek.

- I. *Földrajz.* A kath. népiskolák számára. Irta Györfly János. Kötve 20 f.
- II. *A magyarok története.* A kath. népiskolák felső osztályai számára. Irta Györfly János. Kötve 20 f.
- III. *Természettan.* A kath. népiskolák felső oszt. számára. Irta Györfly János. Kötve 20 f.
- IV. *Természettan és rajz.* A kath. népiskolák felső osztályai számára. Irta Györfly János. Kötve 20 f.
- V. *Alkotmánytan.* A kath. népiskolák felső osztályai számára. Irta Hámosi Márton. Kötve 20 f.
- VI. *Számítás.* A kath. népiskolák számára. Irta Bertalan Vince.
 - I. füzet a II. o. sz. kötve 20 f.
 - VII. „ II. „ a III. o. sz. „ 20 f.
 - VIII. „ III. „ a IV. o. sz. „ 20 f.
 - IX. „ IV. „ a V. o. sz. „ 20 f.

Az I., II., III. alatt felsoroltak már megjelentek, a többi sajtó alatt van és 2-3 hét múlva szintén kapható lesz. Mutatványpéldányokkal bevezetés céljából készséggel szolgál a Szent-István-Társulat könyvkiadó-hivatala (Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28).

VEGYESEK.

A katolikus tanügyi tanács ülése.

A katolikus tanügyi tanács lapunk múlt számában közzétett érdekes tárgysorozattal nem 12-én, hanem az elnökség által szétküldendő meghívóban jelzendő időben e hó folyamán tartja meg ülését.

Kath. tanító-egyesület elismerése. A szatmár-ugocsamegyei róm. kath. néptanító-egyesület legutóbb tartott közgyűlésén lapunk szerkesztőjét, Ember Károly budapesti kir. kath. elemi és polg. tanítónépző-intézeti tanárt, a kath. tanítók országos bizottságának világi elnökét dísztagjának választotta. Ugyanekkor még dísztagokul választották: Hehlein Károly prépost-kanonok és Müller Károly m. szigeti apát-főesperes ki hosszabb időn át mint a kir. kath. tanítóképző tanára élenk részt vett az egyesület működésében.

Egy kath. tanfőúr ünneplése. A lapokból értesülünk, hogy Schulcz Imre, a pécsi tanítóképzőnek érdemes tanára, ki immár 30 évet töltött a kath. nevelés szolgálatában, a f. tanév végével nyugalomba vonul. Ez alkalomból Schmidt Boldizsár, a pécs-bányatelepi népiskola igazgató-tanítója, a szeretet és tisztelet hangján szólítja fel a pécsi egyházmegye papságát, tanítóit és a tanügy iránt érdeklődőket, hogy a megérdemelt nyugalomba vonuló jeles tanár és író tiszteletére méltó ünnepet rendezzenek s ez ünnepélyen mennél számosabban megjelenjenek. A résztvevők legkésőbb június 21-ig jelentsék be megjelenésüket, hogy az ünnepély mennél jobban sikerüljön.

Harminezés jubileum. A hevesmegyei Bakta község tanítója, Breznay Imre a minap töltötte be tanítói pályájának harminzadik esztendejét. A község ez alkalomból ünnepséget rendezett tiszteletére az iskola nagytermében, hol az ünnepelt tanítót Pogonyi Bernát a község lelkésze, iskolaszéki elnök üdvözölte, majd pedig Bernékker Ferencz jegyző méltatta a község körüli szerzett érdemeit. Az egykori tanítványok nevében András László bíró szólott az érdemes tanítóhoz, a kit mostani tanítványai nevében is üdvözölt egy növendék s átnyújtotta neki a tisztelet és jobarátok ajándékát, egy szép irókészletet.

Kérelem. Alulírott könyvkiadóhivatal tisztelettel kéri az összes hazai iskolák igazgatóit és vezetőit, hogy a tanév végén kiadni szokott program-értesítőjüket néki egy példányban megküldeni kegyeskedjenek. A szivességért előre is hálás köszönetet mondunk. Tisztelettel a Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatala. Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 28.

Szerkesztői üzenetek.

P. J. Intezkedünk. — **K. M.** Ma már a nyári menedékhely vezetésére is nyújtanak külön képesítést. Mi ezen nézetben vagyunk, hogy a menedékhelyet a gondos női kéz vezetheti legsikeresebben. — **Sz. F.** Közzétettük. — **Sz. M.** Köszönet az értesítésért. — **M. M. S. Szt-Márton.** Igen, azért kath. jellegű marad az iskola. Ezt nem szabad feladni. — **H. D.** Hogy mi a teendőjük a kath. iskola megmentése érdekében, levélben hosszú programot adtunk. Készséggel tettük ezt, hisz hivatásból jövő kötelességünk. Bár minden esetben hozzáink fordulnának útbaigazításért, akkor kevesebb iskolát vehetne el az állam a hitközségektől. — **Z. J.** Köszönet az értesítésért. Így van az, ha a forrás nem eredeti. Közzétettük. — **B. A.** Intezkedünk. — **T. G.** Közzétettük. — **B. F.** Levélben válaszoltunk. — **K. F.** Beérkezett. — **P. J.** A legnagyobb készséggel járunk el az árva érdekében. — **M.** Az osztozkodást törvény rendeli el, de a törvény végrehajtásának módzata különböző szokások szerint történik.

Felelős szerkesztő: **Ember Károly.**

PÁLYÁZATOK.

Esztergom érseki megye.

Ipolyság községben újonnan rendszerezett két tanítónő állásra pályázat hirdettek. Javadalmazása: egyenként 800-800 kor. évi fizetés előleges havi részletekben, 100 kor. évi lakbér és a törvényes ötéveses korpótlék. Köteleesség: az iskolaszék által meghatározandó osztályban, illetőleg egyesített osztályokban való tanítás és hetenként egy óra kézimunka-tanítás. Az oklevéllel és 5. osztályi bizonyítványokkal felszerelt kérvények 1901. évi június hó 30-ig fűző. *Földi János*, plébános, iskolaszéki elnökhöz küldendők. Az állomások 1901. évi szeptember hó 1-én elfogalmandók, mely időből a fizetések is folyósítottatnak. *János B. Lajos* vezértanító, iskolaszéki jegyző. 184 1-1

Csevi (Esztergommegye, u. p. Dorogi) róm. kath. népiskolánál 2 tanítói és 1 tanítónői állásra pályázat hirdettek. *Július 2-ig*. Mindegyiknek fizetése 800 korona, 1 öl fa és szoba. Állás elfogalmandó szeptember 1-én. Pályázatokat okleveles tanítók és tanítónők. *Cséri iskolaszék*. 181 1-1

A nagymagyarai (Pozsonymegye) róm. kath. iskolánál egy tanítói és két tanítónői állásra pályázatot hirdettek. Csak okleveles tanítók és tanítónők pályázhatnak. Fizetésük egyenként határozott szabán kívül 800 korona. Kántorságban jártas tanító előnyben részesül s némi mellékjövedelemre számíthat. A tanítónők kötelesek a kézimunkát is tanítani. A pályázatok *július 15-ig* Nagymagyarra aláírtatva küldendők. *Leszlai Sándor*, esperes-plébános. 180 1-1

A nagybárkányi kántortanítói állomásra folyó évi *június 20-án* pályázat hirdettek. Javadalmazása: 6 hold szántóföld a hívek által művelve; 11 hold rét, mely körül a sarjuszaláson kívül minden pontkat a hívek teljesítenek. 4 hold legelő és 2 hold erdő után fajzasi illetmény a közönségben; parbér ezimen 70-75 pozsonyi mérő rozs és mélyenként 84 flúr. Stólából 60-70 kor.; birközsége: 20 korona. Államsegély 198 korona. Saját használatára 4 öl kemény tűzifa és az iskolafűtésre 3 öl beszálva. Ezen kívül biztos 100 kor. mellékjutalek. Lakás 2 padló szoba, konyha, istálló és kamra. *A nagybárkányi róm. kath. iskolaszék*re czimzett folyamodványok június 24-ig benyújtandók. Személyes megjelenés kívánatik s a megválasztott utazási költségei megtérítetnek; u. p. Sámsonháza, Nogradmegye. 179 1-1

Egri érseki megye.

Demecserben (Szabolcsm.) róm. kath. óvónői állásra pályázat nyitattik. Javadalmazása jó lakás és évi 930 kor., melynek terhére dadáról s az óvoda fűtéséről is gondoskodni tartozik. Kelemen felszerelt kérvények *június 22-ig* hozzám küldendők. Az állomás azonnal elfogalmandó. Posta, vasút helyben. *Popovitz József*, plébános. 172 1-1

Szabolcs-Bereczelen a róm. kath. kántortanítói állomásra pályázat hirdettek. Jövedelem: 16 kat. hold föld (600 koronaért bérbeadható), lakás 3 szoba, konyha, kamra, pincze, istálló. 18 köbölnyi életnemű, 28 koronányi pénzjutalek hívektől, stóla 30 korona, tandíj minden napos és ismétlősökért 180 korona, államsegély 14 kor., regálé 11 kor., Fischer-alapból 126 korona. Földjét munkába adóit fizeti. Határidő: 1901. júl. 9. délelőtt. Okmányokat kérvények *kath. iskolaszéknek június 30-ig* beküldendők. Állomás szeptember 1-én elfogalmandó. *Iskolaszék*. 182 1-1

Esztercezbányai egyházmegye.

A jános-gyarmati (Barsm.) róm. kath. iskolaszék két népiskolai osztálytanítói állomásra pályázatot hirdet. Jövedelem: tisztességes lakás, hat öl kemény tűzifa és 400 forint készpénz úgy az egyiknek, mint a másiknak. Tanítási nyelv magyar-német. Pályázhatnak tanítók, tanító-

nők, esetleg óvónők is. Pályázati határidő 1901. aug. 1. *Feldmayer Agoston*, plébános. 167 2-3

Nyitrai püspöki megye.

Sztupnei (Trencsém.) róm. kath. tanítói állomásra *július 1-ére* pályázat hirdettek. Jövedelme: tisztességes lakás, 800 korona készpénz, negyed hold házi kert és 5 öl fa saját használatára. Kérvények fűző. *Horvacký János* úr, iskolaszéki elnökhöz Kis-Jeszénicze, u. p. Vág-Podhrágy czimzendők. 173 1-1

Pécsi egyházmegye.

A kölesdi (Tolnamegye) róm. kath. főkegyház kántortanítói állására f. évi ulus hó 21-én d. e. 11 órára választás útján pályázat hirdettek. Javadalom: 1. államsegély 400 korona felévi előleges részletekben. 2. 21402 1600 hold szántóföld haszonélvezete, jelenleg bérbeadva 80 kor. 32 ill. 3. Templomkert, melyből évi tiszta jövedelem jelenleg 90 kor. Párpenz, páronként 4 kor., jelenleg 40 pár van. 5. Tandíj tanulónként 4 korona, jelenleg 25 tanuló van. 6. Ismétlőiskola tanításáért a községtől 66 kor. 68 fill. 7. Tisztességes és kényelmes lakás melléképületekkel és 179 öl házikerttel. A zenében kezettek elnyben részesülnek. Köteleessége a rendes és ismétlőtanítók tanítása. Minden templomi istentiszteleten, úgy délelőtti mint délután, orgonálni és énekelni. Tannyelv: magyar. Kérvények a kölesdi róm. kath. iskolaszék elnövségéhez *július 18-án* bezárólag beküldendők. Kajdaes, 1901. június 9. *Bereczk János*, plébános, iskolaszéki elnök. 176 1-1

Dombovári róm. kath. iskolánál megüresedett két tanítói állásra pályázat hirdettek. I. osztálytanító fizetése 800 korona, egyszobás lakás, fűtéshez egy öl fa. Köteleessége a rábizott osztályokat kezelni, ismétlősöket oktatni, kántorságban díjtalanul segédkezni, II. osztálytanító, ki segédkántor is, fizetése 510 korona, lakás fűtéssel, kántortanítónál élelmezés, ipariskolánál kilátás mellékjövedelemre. Köteleessége a rábizott osztályokat az ismétlősökkel együtt oktatni, a kántorság minden ágában díjtalanul segédkezni, személyes megjelenés előnyben részesítettek, okmányok *július 1-ig a plébániára* küldendők. Az állomás szeptember 1-én elfogalmandó, hasonmóságú állástat évközben fel nem cserélhető. Kérvényben kitéendő, hogy mindkét állásra pályázza a kérvényező. 186 1-1

Rozsnyói püspöki megye.

Ipoly-Bel (Hontmegye) magyar kántortanítói állomásra pályázat hirdettek. Javadalma: 8 hold 927 öl föld, hívek mivel k. Párber 9 veka búza, 2 veka rozs, átlag 20 tanuló, minden tanulótól fél veka búza, veteményes kert, ismétlőiskoláért 20 kor., stóla 10 korona, vasalás-alapból 36 korona, elődtanítónak volt 394 korona államsegélye, melyhez oklevél kívánatik. Lakás 2 szoba, konyha kamra, istálló. Pályázati kérvények *július 15-ig* Ipoly-szakállosi plébániához küldendők. Választás július hó 9-én délelőtt 11 órakor Bélen, melyre személyes megjelenés kívánatik. 177 1-1

Szepesi püspöki megye.

Poprádi (Szepesmegye) róm. kath. második kántortanítói állomásra pályázat hirdettek. Jövedelem: új szép lakás kivül, mely 3 szoba, konyha, kamra, istálló, faszín, pinczéből áll: 1123 korona. Tannyelv: magyar-német, tónak ismerete kívánatos. Pályázat határideje: *július 10*, mint választás napja. Személyes megjelenés föltételeztetik. Kérvények *ft. Breznyák János* esperes-tanfelügyelő úrhoz Nagy-Szalókra (Szepesmegye) intézendők. Állomás szeptember 1-én elfogalmandó. 171 1-1

A szepeshelyi róm. kath. tanítóképző-intézetnél megüresedett magyar nyelv és történeti tanári állás betöltésére végett ezenfel pályázat hirdettek. Ezen tanári állomás javadalma: 1200 korona évi fizetés és 240 korona lakbér, valamint a magántanulók osztály- és tanképesítő vizsgalatai után esedékes díjából az illető tanárt megillető rész. A róm. kath. hitvallású pályázók életkorukat, vallásukat, végzett tanulmányukat, eddigi működéseket, katon-

nyelvtudományi viszonyait igazoló okmányokkal felszerelt és a szepesi egyházmegyei hatóságokhoz intézett folyamodványait folyó évi *julius hó 20-ig* a szepeshelyi róm. kath. tanítóképző-intézet igazgatóságánál (Szepeshely, u. p. Szepesvaralja) nyújtják be. Előnyben részesülnek azok, kik a német nyelvben, szépírási-, rajzolás- és testgyakorlatban is jártassággal bírnak. A kinevezett tanár az 1894. évi XXVII. t.-cz. alapján létesült országos tanári nyugdíjintézetnek tagja. A tanári állás f. évi szeptember hó 1-jén foglalandó el. *A szepeshelyi róm. kath. tanítóképző-intézet igazgatósága.* 185 1-2

Veszprémi egyházmegye.

Vaszar (Veszprém) róm. kath. plébániához tartozó Takácsi fióköz-segben a kántori állás üres. Jövedelme: 336 korona és 264 korona államsegély. Pályázat határideje *1901. júl. 31.* Levélbeni kérdézködéskére válasz. *A takácsi-i iskolaszék.* 174 1-1

Zala-Sz.-Grót-Polyárvároson a róm. kath. elemi népiskolánál az újonnan szervezett osztálytanítói állásra pályázat hirdették. Jövedelme: 800 korona készpénz, melyből 600 korona államsegély, 200 korona a közsegtől. Lakásul egy butorozott szoba, fűtésre egy 6l tűzifa behordva és felaprózva. Kötelme: az I. és II. vegyes osztály vezetése, az ismételőiskolások oktatásában és a kántori teendőkbőlbeni segítőkészség. Azon okl. tanító urak, ezek hiányában okleveles tanítónők, kik ez állást elnyerni óhajlják, kelőleg felszerelt kérvényeiket *főtiszt. Koller Ignác* iskolaszéki elnök úrhoz Zala-Sz.-Grótra küldjék *f. é. július 10-ig.* Az állás f. évi szeptember 1-jén foglalandó el, a mikor a fizetés is folyóvá tétetik. 178 1-1

A polányi (u. p. Gyepes, Veszprémmegye) róm. kath. népiskolánál osztálytanítói állásra pályázat hirdették. Jövedelmazása: ha az államsegély megadatik, mely kérelmezettél, 800 korona ellenkező esetében 400 korona a közsegtől, élelmezés a kántortanítónál, butorozott szoba fűtéssel, takarítással. Köteleessége: egyik osztályban tanítani, kántorságban segédkezni, ismételőket feiráltva tanítani. A tannyelv magyar, de a német nyelv tudása kívánatos. Csak oklevéllel bírók, esetleg nők is, pályázhatnak. Felszerelt kérvények *julius 31-ig* alulirhoz küldendők. *Verbőczy István,* lelkész, egyházközségi tanfelügyelő, iskolaszéki elnök. 183 1-1

GÉPEKSEL BERENDEZETT
ORGONAÉPÍTÉSI MÜINTÉZET.

Rieger
Testvérek



Budapest,
Garay-utca 48. sz.

Rieger Testvérek Jágerndorf (Osztr.-Szilénia) es es kir. ud. orgonagyáranak fiokja. Legelősebb áronon kívül legnyomasu (pneumatik) orgonákat szállítanak.

A Szent-István-Társulat

kiadásában megjelent

legalkalmasabb vizsgai jutalomkönyvek.

	Korona		Korona
Falusi gyermekek könyve. Irta <i>Anhi A.</i> (két képpel) kötve	80	Vallásosság és kincsvágy. Ifjusági elbeszélés Mexikó meghódítása idejéből. Irta <i>Demény Dezső.</i> Ára kötve	2.—
Aranka, vagy: Az alázatosság diadala a kevélység fölött. Kötve	1.—	Twist Olivér. Regény. A magyar ifjuság számára átdolgozott kiadás. Képekkel. Irta <i>Dickens Károly.</i> Ára kötve	2.—
László főherceg élete és halála. Sok szép képpel. Irta <i>Baján Mihály dr.</i> Díszes kötésben	1.20	A Lelkiismeret, vagy: Brooke Mari megpróbáltatásai. Amerikai elbeszélés. Irta <i>Dorsey Anna.</i> Díszes kötésben. Ára	1.60
Pompeji utolsó napjai. Regény. Irta <i>Lord Lytton Bulwer.</i> A magyar ifjuság számára átdolgozott kiadás. Képekkel. Ára angolvázonkötésben	2.40	Laurenczia. Elbeszélés a japán életből. Irta <i>Lady Fullerton Georgina.</i> Több képpel. Kötve	2.40
Az édes mostoha. Elbeszélés. Képekkel. Irta <i>O. Büttner Julia.</i> Kötve	2.—	Martini Gusztáv, a szentéletű ifjúnak, Jézus társasági tagnak rövid életrajza. Irta <i>Gruber Mátyás.</i> Kötve	1.60
Testvérek vagyunk. Elbeszélés serdülő leányok számára. Képekkel. Irta <i>B. Büttner Lina.</i> Ára kötve	2.—	Hasznos mulattató. Ifjusági irat. Képekkel. Díszes vászonkötésben	1.60
Juliánka. Elbeszélés serdülő leányok számára. Képekkel. Irta <i>B. Büttner Lina.</i> Ára kötve	1.60	Hasznos olvasmányok az ifjuság számára. Képekkel. Kötve	2.—
Felülmésék. Számos képpel. Irta <i>Czike Imre.</i> Kötve	1.20		

Virágcsokor a katolikus gyermekertéből. <i>Hattler F.</i> nyomán írta <i>Tóth Miko S. J.</i> Képekkel. Kötve	
Ifjúság könyve. Elbeszélések és költemények. Kötve	2.—
Ifjúsági olvasmányok. Képekkel. Ára kötve	2.—
Ifjúság öröme. Mulattató és tanulságos ifjúsági olvasmányok kath. fiú- és leánygyermek számára. Ot kötet, <i>teljesen önálló tartalommal.</i> Minden kötet külön kapható! Ára felvászokötésben egyenkint 1 K. 60 fill., vászonkötésben egyenkint	2.40
Szent Imre herceg élete. Élet- és jellemrajz. Függetlenül a szent Imréről szóló himnuszok. Írta <i>Karácson Imre dr.</i> Ára kötve	1.20
Két fiú története. Elbeszélés az ifjúság számára. Képekkel. Félvászokötésben	—50
A testvérek. Ifjúsági elbeszélés. Két képpel. Írta <i>Kincs István.</i> Kötve	—80
A vadon gyermeke. Ifjúsági elbeszélés. Két képpel. Írta <i>Kincs István.</i> Kötve	—80
Levelek hugomhoz az olvasásról. Írta <i>Kisfaludy Árpád.</i> Füzve 1 kor. 20 fill., kötve	2.—
Magyar szentegyházak regéi. Képekkel. Írta <i>Látkóczy Mihály.</i> Kötve	2.40
A magyar történet századai. Számos szép képpel. Írta <i>Lőrincz Gyula dr.</i> Díszes vászonkötésben	1.60
Márta naplója. A női ifjúságnak ajánlja a Szent-István-Társulat. Kötve	2.40
Millenniumi emlékkönyv. Sok szép képpel. Díszes vászonkötésben	1.60
Karácsonyi Aranykönyv jó gyermekek számára. Írta <i>Pap bácsi.</i> Hegedüs László rajzaival. Kötve	4.—
A Miklós országa. Verses elbeszélés jó gyermekek számára. Írta <i>Pap bácsi.</i> Hegedüs László rajzaival. Kötve	1.20
Irodalmunk a millenniumig. Számos szép képpel. Írta <i>Pintér Kálmán.</i> Díszes vászonkötésben	1.60
Magyar drámai mesék a magyar ifjúság számára. Írta <i>Pintér Kálmán.</i> Angol félvászokötésben	2.—
Színjátékok ifjúsági színpadra. Írta <i>Pokorny Emánuel.</i> I. kötet (Tartalma: A vértanúcsalád. — Morus Tamás.) kötve	1.60
— Ugyanaz. II. kötet (Tartalma: A padiásszobában. — Az örökség. — Inkognitó. — Az igazgató úr. — A fogadás.) kötve	1.60
Kis barátainknak. Versek, történetek. Képekkel. Írta <i>Prónai Antal.</i> Kötve	1.60
Beppo, a lazzaroni fiú. Írta <i>Rolfus Károly.</i> Nápolyi történet az ifjúság számára. Németből fordította <i>Ploskál Rudolf.</i> Képekkel. Kötve	1.60
Egyiptomi József. A mi kedves Udvozítónk Jézus Krisztusnak megragadó előképe. Írta <i>Seeburg József</i> (12 színnyomatú kép). Kötve	2.40
Sötét napok. A három árva. Elbeszélések az ifjúság számára. Képekkel. Kötve	1.60

	Korona
Szabad órákra. A katolikus ifjúság számára. Kötve	2.—
A falu őrangyala. Írta <i>Szabó Imre.</i> Kötve	1.40
Kicsinyek áhitata. Vallásos vezérkönyv kisdédóvó-intézetek, elemi iskolák, óvónőképzők, nevelők és családok számára. Írta <i>Számord Ignác.</i> Kötve	2.—
A torony története. <i>Sziklay J.-tól.</i> Gonosz idők. <i>Kincs Istvántól.</i> Elbeszélések az ifjúság számára. Két képpel. Kötve	1.60
Tisztító tűzön át. Regény az ifjúság számára. Képekkel. Írta <i>Sziklay János.</i> Kötve	2.20
Tanulságos olvasmányok az ifjúság számára. Képekkel. Kötve	1.60
A várnai csata. Írta <i>Vaszary Kólos.</i> Füzve	1.—
Az öröklámpa. Elbeszélés. Írta <i>Wieseman Miklós.</i> Fordította Urbanek Sándor. Félvászokötésben —50. Egész vászonkötésben	—80

IFJUSÁGI IMAKÖNYVEK.

Gyónási könyvecske kath. gyermekek számára. Írta <i>Dreher Tivadar.</i> Ára kötve	—32
A bérnálás szentsége. Előkészítő oktatások a bérnálás szentségének fölveteléhez. Összeállította <i>Novák Lajos.</i> Ára	—24
Tárkányi Béla. Lelki Manna. Imádságos- és Énekeskönyv a katolikus ifjúság számára. Díszkötésben 1 kor. 60 fill. Vászonkötésben színes nyomással 1 kor. Vászonkötésben, fekete nyomással	—70
— Lelki Manna. Bogisich Mihály hangjegyeivel. Ára vászonkötésben 1 kor., fekete bőrkötésben 2 kor., Chagrínbőrkötés	2.60
— Kis Lelki Manna. Énekeskönyv a legkisebb tanulók számára. Kivonat a Lelki Mannából. (96 oldal.) Ára	—24
— Szent Énekfűzér, a kath. egyh. Énektárból kivonva és néhány latin énekkel megtoldva	—40
Officium Divinum. Kalauz a keresztény kath. magán- és nyilvános isteni szolgálatra. Magyar és latin szöveggel. II. átdolgozott kiadás. (4 képpel.) Füzve 4 kor. Egész angol vászonkötés 6 kor. Egész bőrkötés vörösmetszéssel 7 kor. Ugyanaz arany-metszéssel 8 korona. Chagrínkötés arany-metszéssel 10 kor. Igen finom borjubőrkötés	12.—
Officium Hebdomadae Sanctae. Nagyheti szertartások. Magyar és latin szöveggel. (1 képpel.) Füzve 2 kor. 40 fill. Egész angol vászonkötés 3 kor. 20 fill. Egész bőrkötés vörösmetszéssel 4 kor. 40 fill. Ugyanaz arany-metszéssel 5 kor. 20 fill. Chagrínkötés arany-metszéssel 7 kor. Igen finom borjubőrkötésben	8.—
A kettő egyben. Füzve 6 kor. 40 fill. Egész angolvászokötés 8 kor. Egész bőrkötés vörösmetszéssel 9 korona. Ugyanaz arany-metszéssel 10 kor. Chagrínkötés arany-metszéssel 12 kor. Igen finom borjubőrkötés	14.—

Mindeme könyvek megrendelhetők a Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatalában Budapest (VIII. kerület, Szentkirályi-utca 28.).